

# 安理会人道援助决议终获通过

## 加沙民众哀叹“已无安全之地”

一项有关巴勒斯坦加沙地带人道主义援助的决议22日在联合国安全理事会获表决通过。这项决议历经多次修改,相关表决此前在一周内因美国方面阻挠而四次遭到推迟。

同一天,加沙地带战事依然激烈。一些巴勒斯坦民众哀叹,加沙已“没有安全的地方”。

据新华社

►22日,在加沙地带中部的布赖杰难民营,巴勒斯坦人在收到以军撤离要求后离开家园



本周早些时候,哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚前往埃及进行有关停火和释放被扣押人员的谈判。舆论认为他亲自参与会谈“实属罕见”。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人也曾前往埃及参与了会谈。

不过,哈马斯和杰哈德21日发表联合声明强调,巴勒斯坦方面已有团结一致立场,即在以色列“完全停止侵略”以前,不会同意达成任何“换人”协议。

### 加沙民众难

安理会最新通过的决议要求冲突方允许并为使用所有通往整个加沙地带的可用路线提供便利,立即无条件释放被扣押人员,满足所有被扣押人员的医疗需求,并向加沙地带提供满足必要人道需求的燃料。

埃丹说,联合国“只关注对加沙的援助机制”,“没有必要且与现实脱节”,以方已允许援助物资按规定的规模运送。以色列方面称,自巴以新一轮冲突爆发以来,已有5405辆卡车进入加沙地带,带去食物、水和医疗用品等。科亨在22日安理会决议通过后说,以方出于安全原因将继续检查运往加沙地带的所有人道援助物资。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在表决后的记者会上说,以色列当前的军事行动对“分发人道主

义援助物资带来了巨大障碍”。

联合国和23家人道主义机构21日发布报告显示,加沙地带200万人正经历“粮食危机或更可怕的境况”,其中57.6万人处于灾难性饥饿水平。世界粮食计划署说,由于援助物资进入加沙地带严重受阻,且现有粮食有限,90%的加沙人经常一整天都没有食物。

除了物资短缺,以军持续轰炸也让加沙地带民众心惊胆战。以军22日夜持续轰炸加沙地带,并要求加沙中部布赖杰地区的民众立即撤离当地、前往南方。据媒体报道,一些民众已用驴车拉着家当离开。

据路透社报道,这一撤离令显示以军已将地面行动重点从加沙地带北部和南部转向中部。以军持续推进军事行动的同时,在埃及举行的停火谈判即刻取得突破的可能性也日趋黯淡。

加沙地带医生齐亚德告诉媒体记者,他不知道能去哪里,因为“没有安全的地方”。以军先前要求人们从加沙北部前往中部,但随后又“没日没夜”地震炸那里。

自巴以新一轮冲突爆发以来,以军多次向加沙地带北部居民、南部汗尤尼斯居民发布撤离令。据联合国数据,以军在加沙地带的军事行动造成190万巴勒斯坦人流离失所。另据加沙地带卫生部门22日数据,本轮冲突导致超过2万巴勒斯坦人死亡、5.3万人受伤。

### 表决终通过

联合国安理会22日以13票赞成、2票弃权的结果通过这项由阿拉伯联合酋长国提交的决议,内容包括要求“立即、安全和不受阻碍地向整个加沙地带的巴勒斯坦平民直接提供大规模人道主义援助”等。

决议草案原本呼吁在加沙地带实现“紧急和可持续停止敌对行动”,但因美国反对,表决遭推迟。相关措辞随后修改为呼吁“紧急暂停敌对行动”,美方仍不满意。22日表决通过的决议呼吁“为持续停止敌对行动创造条件”。

美国和俄罗斯投了弃权票。表决前,美国否决了由俄罗斯提出关于呼吁恢复原草案中“暂停敌对行动”措辞的修正案。

不顾国际社会的停火呼声,美国和以色列方面反对在加沙地带全面停火,认为停火对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)有利。美方先前表态支持暂时停火,以保护平民、推动被扣押人员获释。按以方统计,目前仍有百余人被哈马斯扣押在加沙地带。

以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹22日在表决后说,安理会应更多关注被扣押人员。以色列外交部长埃利·科亨同一天说,以色列将继续战斗至“所有人质被释放,加沙地带的哈马斯被摧毁”。

# 174项违规操作,涉及64款车型,将召回100多万辆汽车 “前所未闻”,丰田爆大丑闻

据日本雅虎新闻网12月21日报道,丰田汽车与全资子公司大发工业20日发布公告,表示共有174项违规操作,涉及64款车型。同日,大发工业领导层召开记者招待会向公众道歉,表示将停止所有汽车发货,并召回100多万辆汽车。

据日本《读卖新闻》介绍,问题车辆前排乘客座椅的传感器存在缺陷,可能导致安全气囊在发生碰撞时无法正确触发。

大发工业曾在4月份表示,其操纵了对8.8万辆小型汽车进行的侧面碰撞安全测试,其中大部分是丰田汽车。然而调查小组最新披露的消息表明,造假的实际范围要大得多,而且开始的时间也更早。不仅包括日本在其国内市场销售的马自达(7261.T)和斯巴鲁(7270.T)等车型,还包含丰田和大发在海外销售的一些热门车型。

值得注意的是,这不是该公司第一次被曝出违规问题。据每日经济新闻报道,2023年早些时候,大发公司还曾被曝出涉及汽车车门饰板、汽车侧面撞击安全性测试的违规操作。

2023年5月,大发汽车曾发布

公告称,旗下四款车型为应对侧面碰撞测试,其车辆前座门内衬(Door Trim)被“不正当地修改”,以最大限度的降低测试风险,如此可以避免当侧面的安全气囊在事故中展开时,车门内部可能会有锋利的边缘对乘客造成伤害。

事实上,这也不是丰田汽车旗下子公司第一次出现数据造假的问题。2022年8月,日野汽车官方公布了由外部律师等组成的特别调查委员会对其今年3月4日曝出的引擎尾气排放,以及油耗数据造假丑闻的调查结果。

在日野汽车造假丑闻曝光后,日本国土交通省撤销了相关车辆的生产许可,这一措施在日本国内还是首次。

另据央视财经报道,2023年11月初,丰田及旗下全资子公司大发工业召回了共计近60万辆汽车。据日媒报道,其原因是日本最大的汽车零部件厂商电装公司生产的燃油泵存在缺陷,可能导致车辆在行驶中熄火。

值得一提的是,旗下子公司被曝出质量违规、数据造假的同时,据央视新闻报道,丰田汽车公司当

地时间12月20日宣布,因安全气囊存在潜在质量问题,该公司在加拿大和美国销售的约100万辆汽车需要召回。

丰田汽车公司表示,此次召回涉及一系列车型年份为2020年至2022年的丰田和雷克萨斯汽车。这些车辆前排乘客座椅的传感器可能因制造问题短路,导致安全气囊系统无法确定乘员的正确体重,在碰撞中存在无法打开的风险。

此前,11月22日,丰田汽车公司曾因脚踏式手刹的踏板安装不牢固,可能导致无法正常使用手刹功能等问题,在日本国内召回两款共计超58万辆汽车。这是11月内第二次召回了。据了解,这两款车并未在中国市场销售。

从国内市场来看,据市场监管总局网站12月21日发布消息,日前,一汽丰田汽车有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求,向国家市场监督管理总局备案了召回计划。决定自即日起,召回2023年3月13日至2023年11月9日期间生产的部分b23电动汽车,共计25815辆。据新闻晨报

## 春节被确定为联合国假日

第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国

假日,充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都会发表春节贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

据新华社

## 印度考虑绕过红海另辟路线运大米 国际米价或将上涨

印度媒体21日援引政府消息人士的话报道称,如果红海紧张局势无法改善,印度可能会考虑调整部分出口大米的海运路线,业界担忧运输成本增加可能会推动国际大米价格上涨。

近日,印度商务部官员已与香米出口商举行了一次会议,讨论他们的货物运输在红海面临的风险。虽然目前没有影响,但如果风险继续存在,那么印度香米出口商也将选择绕道将货物运输至欧洲和非洲,这可能会使成本增加15%至20%,并最终反映在大米价格上。

由于担忧国际市场大米供需状况,20日,亚洲米价继今年8月后再创15年新高。根据泰国大米出口商协会的数据,亚洲基准米价——5%破碎率泰国白米的价格较前一周上涨了2.5%,至每吨650美元,这是自2008年10月以

来的最高水平。另据报道,由于近日红海局势紧张,20日,由日本三大船运巨头合资组建的集装箱船运企业宣布,已经暂停从红海航行,改为绕道非洲南端的好望角。

这家名为海洋网联船务的集装箱船运企业,运输能力在全球位居第6位。具体来看,此次发生变动的航线分别是:亚洲到欧洲北部、亚洲到地中海,以及亚洲到北美东海岸,共计3条航线。此前都是从红海进入苏伊士运河,再经由地中海航行。而绕道好望角将导致单程航行增加几千公里,以日欧航线为例,往返所需时间将增加两到三周左右。

由于不少市场投资者认为,红海局势趋紧将造成海运费用上涨,因此相关企业股价近日大幅走高。

据央视财经

## 载有303名印度人的飞机遭法国扣留

据法新社12月22日报道,法国当局22日表示,一架载有300多名印度乘客、飞往尼加拉瓜的飞机因涉嫌“贩卖人口”而在法国被扣留。

这架飞机从阿联酋起飞,法国当局在接到匿名举报后将其扣留。报道引用巴黎检察官办公室的信息称,这架飞机于21日被扣留,机上乘客“可能是人口贩卖的受害者”。

检察官办公室称,国家打击有组织犯罪部门已接管调查。法国东北部马恩省当局称,

这架由罗马尼亚传奇航空公司运营的飞机“在降落后仍停在瓦特里机场的停机坪上”。

报道还称,当局表示,这架飞机原定在此加油,机上载有303名可能在阿联酋工作的印度人。

据知情人士透露,这些乘客可能计划前往中美洲,以求非法进入美国或加拿大。

飞机在法国降落后,乘客先是被要求留在飞机上,然后获准下机。法国方面在候机楼里给这些乘客安排了单独的床位。

据参考消息

**天天出彩**

体彩超级大乐透(23147期)

中奖号码: 06 07 19 33 34+03 08

本期中奖情况

奖项	基本	追加	中奖注数	每注奖金
一等奖	5注	1注	5注	10000000元
二等奖	1注	1注	1注	8000000元

体彩排列3(23343期)

中奖号码: 7 3 0

投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	2458注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2219注	173元

体彩排列5(23343期)

中奖号码: 7 3 0 6 1

奖项	中奖注数	每注奖金
一等奖	94注	100000元

分类广告 刊登热线: 025-84783581, 13675161757  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

**家电维修**

修空调, 各种家电。  
13813850744

俭以养德 杜绝浪费

大地馈赠 拒绝浪费

中宣部中国文联 中国文明网